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Ce bos po vrsti povezal pravilne resitve, se ti bo pokazala slika predmeta,
ki je olajsal uporabo parfumov po vsem svetu. lzumil ga je slavni
slovenski izumitelj Peter Florjancic.
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~ Ratunanje je igra 2018 - drzavno tekmovanje llustracije: Magda Cesek, lik. ped.
. Avtor nalog: Ana Resman, prof. spec. in reh. ped. ~ Grafi¢no oblikovanje: Renata Berce, prof. mat. in fiz.




V tabeli so prikazani nekateri od kemijskih elementov in njihovi
podrobni podatki. S pomocjo tabele odgovori na vprasanja in pobarvaj
zvezdico s pravilnim odgovorom. Pobarvane ¢rke nato po vrsti (od zgoraj
navzdol) napisi na ¢rto na dnu strani in dobil bos ime kemijskega
elementa, ki ga je leta 1871 odkril Arfwedson.

IME SIMBOL| ATOMSKA LETO ZNANSTVENIK
MASA ODKRITJA

Vodik H 1,01 g/mol 1766 Cavendish e

Berilij Be 9,01 g/mol 1797 Vaugquelin

Zveplo S 32,06 g/mol 1777 Lavoisier
Kripton Kr 83,8 g/mol 1898 Ramsay in

Travers

Cirkonij Zr 91,22 g/mol 1789 Klaproth

Zelezo Fe 55,84 g/mol

Natrij Na 22,98 g/mol 1807 Davy

/A Ali je ve¢ja atomska masa zvepla ali natrija?
Resitev: __2vepla. L

Kdo je odkril najmlajsi element v tabeli?

y AT)
Resitev: Ramsqy 1h Travers b

C Koliko elementov v tabeli ima simbol z dvema érkama in so bili
odkriti po letu 17907?

e AT)
Resitev: 3 )

é Kateri od elementov: Zveplo, kripton in berilij, ima najmanjso

atomsko maso?

Resitev: Beviliy. Uj “
N avendish
D 0Od elementov v tabeli je bil najprej odkrit vodik. Koliko let za ¥|$

vodikom je bil odkrit element, ki so ga odkrili med leti 1799 in 18907?

Resitev: 480‘/,' A%¢é = 44 7
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Resi spodnije primere in v sliki pobarvaj polja s pravilnimi rezultati. Ce
bos polja pobarval pravilno, bos dobil sliko najstarejSega izuma ¢loveka,
ki je bil odkrit Ze v kameni dobi in je moc¢no olajsal delo ljudi.
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Stevilom napisi na prazno ¢rto v besedilni nalogi. .
SRR

A Slavna izumiteljica_Marvie Sklodowska - Curie

se je rodila 7. novembra 1867, umrla pa 4. julija 1934. Koliko let
je bila stara, ko je umrla?

1934-18 %= 63 -1 = ¢C
D) ax @)

lzumitelj Alberé  Ein stern @'5’—) se je rodil v Nemdiji,
kasneje pa Zivel v razli¢no oddaljenih drzavah po svetu. Iz
Nem(cije se je preselil v 460 km oddaljeno mesto v Italiji. Nekaj
¢asa je zivel v 220 km oddaljenem mestu v Svici. Na koncu se je
preselil v 6400 km oddaljeno mesto v ZdruZenih drzavah
Amerike. Izracunaj razliko med mestoma, ki sta najbolj in najmanj
oddaljena od njegovega rojstnega kraja.

Resitev:

E400-220¢ 64&9 ki
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Resitev:

C Obkroii pravilen odgovor nato pa zaporedno §tevi|ko

sV Ve
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Znanstveniki so ugotovili, da svetloba od
(d,5T)

Zemlje potuje priblizno 8,3 minute. To je:

1. manj kot 8 minut
@manj kot 10 minut @

3. vec kot 9 minut

Resi besedilne naloge. Ob nalogi pobarvaj pravilno resitev in podatek pod
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